Тема: Числівники кількісні (цілі, дробні, збірні) і порядкові.

Мета: Навчити учнів розрізняти кількісні і порядкові числівники; вдосконалити навички визначення морфологічних ознак числівників; формувати уміння знаходити порядкові і кількісні числівники у текстах, визначати їх синтаксичну роль; розвивати культуру мовлення і доречне вживання числівників у власних висловлюваннях; за допомогою дидактичного матеріалу виховувати любов і шанобливе ставлення до української мови.

Цілі: після цього уроку учні

· розпізнаватимуть кількісні і порядкові числівники;

· вмітимуть знаходити їх у тексті і визначати синтаксичну роль числівників;

· правильно вживатимуть числівники з іменниками в усіх відмінках;

· доречно і з почуттям міри вживатимуть числівники у власному мовленні.

Тип уроку: засвоєння нових знань.

Обладнання: Підручник, картки з завданнями.

Хід уроку.

I. Мотиваційний етап.

1. Організаційний момент.

2. Актуалізація опорних знань.

а) перевірка домашнього завдання – розігрування діалогів у парах;

б) вибірковий диктант – виписати числівники, поставивши до них запитання, з’ясувати на що вони вказують.

“За статистикою ЮНЕСКО, нині на нашій планеті налічується 861 мільйон осіб, які не мають елементарних навичок читання і письма. Дві третини між ними – жінки. 113 мільйонів дітей у всьому світі не мають змоги навчатися у школі. З метою ліквідації неписьменності (бодай частково) ООН оголосила десятиліття поширення грамотності з 2003 до 2012 року.”

II. Етап цілевизначення.

1. Оголошення теми і завдань уроку.

2. Заповнення учнями схеми:

Після уроку

Хочу




Знати:



Уміти:

III. Опрацювання і усвідомлення теоретичного матеріалу в процесі практичної роботи з теми.
1. Пошукова робота (в групах). Прочитати групи слів, виписати числівники, пояснити свій вибір. З’ясуйте лексичне значення виділених слів.

1гр. Один, одинак, одинокий, однолітній, одиниця, перший, першість.

2 гр. Два, двоякий, подвійний, подвоїти, двоє, двоїться, другий, другорядний, двійка, двочлен, двійник.

3 гр. Три, потрійний, третій, третьокласник, трійка, трикутник, потроїти, троє, третина, одна третя.

4 гр. Чотири, чотиризначний, четвірка, чверть, четверо, почетверити, четвертий, учетверо, четвертувати.

2. Слово вчителя. “Про кількісні і порядкові числівники”

3. Практичне закріплення матеріалу.

Диктант-аналіз. Запишіть загадки виділіть числівники, визначте їх розряд за наченням. Зробіть висновок про рід, число і відмінок кількісних і порядкових числівників.

Один баранець пасе тисячі овець. Сидить баба серед літа, в мільйон сорочок одіта. Живе один батько, синів має, усім шапки справляє, а собі не має. Один біжить, другий летить, а третій кланяється. У двох матерів по п’ятеро синів. Реве віл на сто гір. Хто вранці ходить на чотирьох ногах, удень – на двох, а ввечері – на трьох?
Поясніть значення фразеологізмів, визначте розряд, відмінок, рід і число (якщо можна) числівників.

За кусок кишки сім літ пішки.

Двічі не вмирати.

Не мати дев’ятої клепки.

Однією лівою.

Як п’яте колесо до воза.

Грати першу скрипку.

Два чоботи пара.
Дослідження тексту. Прочитайте текст. Визначте стиль мовлення, з’ясуйте тему і основну думку. Про що нове ви дізнались? 

2001-го року Рада Європи визначила 26 вересня Європейським днем мов, маючи на меті пропагувати вивчення мов країн континенту серед усіх вікових груп та піднесення значущості мовного розмаїття Європи. У Європі майже півмільярда жителів, які спілкуються 120 мовами.

За даними Єврокомісії, майже 2 мільйона мешканців країн ЄС знають українську мову.

Існує 13 так званих “великих мов”, якими розмовляє не менше 50% відсотків усього людства. Хто знає ці мови, теоретично може поспілкуватися з 3 мільярдами землян.

Випишіть числівники разом з іменниками, поясніть їх правопис, морфологічні особливості.

IV. Систематизація знань.

Взаємоопитування за матеріалом уроку.

V. Рефлексивно-оцінювальний етап.

1. Усна рефлексія учнів. (“Сьогодні на уроці я дізнався…; зрозумів…; хотів би краще знати…”)

2. Мотивація оцінок вчителем: відзначення досягнень учнів в оволодінні темою уроку, їхнього ставлення до роботи на уроці, окреслення перспектив подальшої навчальної діяльності.
VI. Д/з: Провести і письмово оформити дослідження “Слів якої частини мови я вживаю найбільше”, використовуючи кількісні та порядкові числівники.

Числівники





Порядкові





Змінюються за числами, родами, відмінками





Кількісні





Змінюються за  відмінками





ціле число





дробовий





збірний








